

В Выборгский федеральный суд  
Санкт-Петербурга

Истец: Шароватов Владимир  
Тимофеевич  
Зарегистрирован:  
Санкт-Петербург,  
пр-т Просвещения д.14 корп. 4 кв.  
26  
Для корреспонденции:  
194295 Санкт-Петербург,  
пр-т Луначарского д.64 кв.131

Ответчик: Левицкий Сергей  
Николаевич  
✓  
194295 Санкт-Петербург,  
пр-т Художников д.17 корп. 1 кв.  
134

Ответчик: Товарищество  
собственников жилья «Озерки-1»  
194295 Санкт-Петербург  
пр-т Луначарского д. 64

госпошлина: 200 рублей.

### ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

О защите чести и достоинства, компенсации морального вреда  
(новая редакция)

Я являюсь собственником квартиры № 131 в доме № 64 по пр-ту Луначарского и состою членом ТСЖ «Озерки-1». В ТСЖ «Озерки-1» я занимал должность председателя ревизионной комиссии до 28.02.2005 г.

Председателем ТСЖ «Озерки-1» является Левицкий С.Н.

06.12.2004 г. на местном телевизионном канале ТСЖ «Озерки-1» было опубликовано для всеобщего обозрения жильцами нашего дома (в котором 440 квартир) объявление со списком злостных неплательщиков расходов на содержание и ремонт общего имущества ТСЖ и коммунальных расходов. Данное объявление публиковалось ежедневно с 18-00 до 24-00 часов в течение всего 2005 года.

Среди «злостных неплательщиков» значилась и моя фамилия с информацией о том, что я якобы имею задолженность перед ТСЖ в размере 1109 рублей 59 коп.

Между тем, сумма в размере 1109 рублей 59 копеек была оплачена мной еще 30.11.2004 г., что подтверждается счетом-квитанцией от 19.11.2004 г., оплаченным 30.11.2004 г.

Другим подтверждением того, что я не имею задолженности перед ТСЖ «Озерки-1» является определение мирового судьи судебного участка № 29 Санкт-Петербурга от 12.01.2005 г. об отмене судебного приказа о взыскании с меня суммы задолженности в размере 1109 рублей 59 копеек в пользу ТСЖ «Озерки-1».

Таким образом, сведения о том, что я являюсь неплательщиком коммунальных услуг не соответствуют действительности, а их распространение порочит мою честь, достоинство и деловую репутацию, как гражданина, члена ТСЖ «Озерки-1» и председателя ревизионной комиссии ТСЖ «Озерки-1».

Указанные сведения, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию, продолжают публиковаться на местном телевизионном канале ТСЖ «Озерки-1» до настоящего времени.

Распространением вышеуказанных сведений с помощью телевизионного канала занимается председатель ТСЖ «Озерки-1» - Левицкий С.Н., который преследует цель опорочить меня как председателя ревизионной комиссии ТСЖ.

Порочащие меня сведения с помощью телевизионного канала доведены до всех жителей нашего дома, которые знают меня лично и которым я вынужден объяснять, что данные сведения не соответствуют действительности.

В соответствии со ст. 150 ГК РФ достоинство личности, честь и добroе имя, деловая репутация являются нематериальными благами, принадлежат гражданину от рождения или в силу закона и защищаются законом.

«Если гражданину причинен моральный вред действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие материальные блага... суд может возложить на нарушителя обязанность компенсации указанного морального вреда» (ч.1 ст. 151 ГК РФ).

Причиненный мне моральный вред выражается в нравственных страданиях, которые я испытываю, когда вижу, что мое доброе имя значится в списке злостных неплательщиков коммунальных услуг, среди тех, кто «живет за счет добросовестных плательщиков» (как это указано в объявлениях), когда вынужден оправдываться перед соседями по дому, объясняя им, что не имею задолженности по оплате коммунальных услуг. Кроме того, подобная информация наносит ущерб моей деловой репутации, как председателя ревизионной комиссии ТСЖ, который должен быть образцом порядочности, честности и принципиальности, особенно в финансовых взаимоотношениях.

В силу ч.1 ст. 152 ГК РФ «гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений».

«Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации» (ч.2 ст. 152 ГК РФ).

Поскольку сведения, порочащие мою честь, достоинство и деловую репутацию распространены с помощью телевизионного канала ТСЖ «Озерки-1», опровержение таких сведений должно также осуществляться тем же каналом, в то же время, таким же способом и продолжительностью.

«Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и компенсации морального вреда, причиненных их распространением» ( ч.5 ст. 152 ГК РФ).

«Компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда в случаях, когда:... вред причинен распространением сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию» (ст. 1100 ГК РФ).

Непосредственным виновником распространения сведений, порочащих мою честь, достоинство и деловую репутацию, является Левицкий С.Н., поскольку он является председателем ТСЖ, именно он готовит объявления для публикации по местному телевизионному каналу и осуществляет такую публикацию. Поскольку Левицкий С.Н., как председатель ТСЖ владел всей информацией о том, кто является неплательщиком, а кто нет, то ему достоверно было известно о том, что я не имею задолженности по оплате коммунальных и иных услуг перед ТСЖ на момент публикации таких сведений.

Размер компенсации морального вреда, подлежащей взысканию с его непосредственного причинителя – Левицкого С.Н., я оцениваю в 100 000 рублей.

Руководствуясь ст. ст.3, 28, 131 ГПК РФ

**ПРОШУ:**

Признать не соответствующими действительности сведения, опубликованные на телевизионном канале ТСЖ «Озерки-1» о том, что Шароватов Владимир Тимофеевич является злостным неплательщиком расходов на содержание и ремонт общего имущества ТСЖ «Озерки-1» и коммунальных расходов и имеет задолженность перед ТСЖ «Озерки-1» в размере 1109 рублей 59 копеек.

Взыскать с Левицкого Сергея Николаевича компенсацию морального вреда, причиненного распространением сведений, порочащих мою честь, достоинство и деловую репутацию в размере 100 000 рублей.

Обязать ТСЖ «Озерки-1» опубликовать на местном телевизионном канале опровержение сведений о том, что я являюсь неплательщиком коммунальных услуг, публикуя данное объявление с 18-00 до 24-00 часов, начиная с даты вступления решения суда в законную силу ежедневно в течение одного года.

Шароватов В.Т.

*Шароватов*